VIII DNI MATEMATYKI(grudzień 2009) – zadania na turniej matematyczny

klasa II (poziom podstawowy)

Zad.1 

Odległość cięciwy od środka okręgu jest równa połowie jej długości. Wyznacz miary kątów wpisanych opartych na tej cięciwie.
Zad.2 

Długość prostokąta zwiększono o p%, a jego szerokość zmniejszono o p%, wskutek czego powstał prostokąt o polu o 16% mniejszym od pola pierwotnego prostokąta. Oblicz p.

Zad.3 

Promień okręgu ma 6cm długości. Poprowadzono dwie proste równoległe które podzieliły okrąg na cztery łuki równej długości. Oblicz długość między prostymi

Zad.4 

Wyznacz wzór funkcji kwadratowej wiedząc, że jej najmniejsza wartość wynosi –1, a największa wartość funkcji w przedziale 
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 jest o 6 większa od namniejszej wartości funkcji w tym przedziale. Wykres tej funkcji jest symetryczny względem osi y.

Zad5 

Wykaż, że jeżeli przy dzieleniu przez 3 jedna z liczb daje resztę 1, a druga – resztę 2, to ich iloczyn przy dzieleniu przez 3 daje resztę 2.

Zad.6
Znajdź największą liczbę całkowitą spełniającą nierówność 
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Zad.7 

Znajdź trzy kolejne liczby całkowite parzyste tak, aby suma kwadratów dwu mniejszych była równa kwadratowi największej.

Zad. 8 

Jedna z liczb jest większa od drugiej o 406. Jeżeli podzielimy większą liczbę przez mniejszą, to otrzymamy 6 i resztę 66. Wyznacz te liczby.

Zad. 9 

Oblicz wartość wyrażenia 
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 jeśli tg x = 2.

Zad.10 

Dana jest funkcja f(x) = 3x + b, 
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jeśli wiadomo, że f(x-2) = 3x – 5. Wyznacz współczynnik b oraz podaj wzór funkcji f.

Zad. 11 

W trójkącie prostokątnym o polu 10 jedna z przyprostokątnych jest 5 razy dłuższa od drugiej. Oblicz wartości funkcji trygonometrycznych najmniejszego kąta w tym trójkącie.

Zad. 12 

W pewnym zakładzie każdy z dziesięciu pracowników wykonuje w ciągu jednej zmiany średnio 2700 detali. Po zatrudnieniu nowego pracownika średnia wydajność wykonywanych detali w ciągu zmiany spadła o 4%.Oblicz, ile detali wykonuje w ciągu zmiany nowozatrudniony pracownik. 

Zad. 13 

Dwie siostry mają razem 41 lat, a ich mama jest dwa razy starsza od starszej z sióstr. Za pięć lat wszystkie razem będą miały 100 lat. Ile lat mają siostry, a ile ich mama?

Zad. 14 

W trapezie równoramiennym o długościach podstaw a, b (a>b) przekątne są prostopadłe. Oblicz pole trapezu.

Zad. 15 

Zapis 
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. oznacza nie mniejszą z liczb a i b. Np. max{2, -3}=2.  Zbadaj liczbę rozwiązań równania 
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, w zależności od a.

Zad. 16

Dana jest funkcja f(x)=ax2+bx+c. Wiedząc, że f(0)=0, f(1)=1, f(2)=3 znajdź współczynniki danej funkcji i rozwiąż równanie (f(x))3=0

Zad.17 

Dla jakich wartości m funkcja f(x)=[(3m-1)(3m+1)-9m2+2m]x-4 jest malejąca

Zad.18 

Znajdź wartość (x+y)2 wiedząc, żę x3+y3=40 i x2-xy+y2=8

Zad.19

Samochód Jarka na trasie 500 km zużył 42,5 litra benzyna. Wiedząc, że na jednym litrze benzyny w terenie zabudowanym przejeżdża 12 km a 14,5 km na autostradzie, oblicz, ile kilometrów przejechał w terenie zabudowanym, a ile na autostradzie?

Zad.20 

Siatką długości 60m należy ogrodzić prostokątne boisko, którego jeden bok przylega do muru. Przy jakich wymiarach boiska jego pole będzie największe?

Zad.21

W kółku matematycznym, na które uczęszcza Joanna, więcej niż 94% uczestników to chłopcy. Ilu co najmniej uczniów może liczyć to kółko?

Zad.22

Na trójkącie o bokach 6, 8 i 10 opisano koło. 

a) oblicz różnicę pól koła i trójkąta

b) ile wynosi różnica pól koła opisanego i wpisanego w ten trójkąt

Zad.23

Niech a+b=1    i   a2+b2=2. Oblicz wartość wyrażenia a4+b4

Zad.24

Trójkąt prostokątny ABC ma boki długości 3, 4 i 9. Oblicz promień okręgu stycznego do przeciwprostokątnej i prostych będących przedłużeniami przyprostokątnych

Zad.25

Wykaż, że liczba 2·9100 - 999 - 998 jest podzielna przez 19

Zad.26

Koszt wynajęcia żaglówki Z1 obliczamy wg wzoru :




Z1(x)= 20x + 150


a żaglówki Z2 wg wzoru:




Z2= 15x + 200


gdzie x oznacza liczbę dni. Którą żaglówkę bardziej opłaca się wynająć?

Zad.27 

Dane są dwa współśrodkowe okręgi. Cięciwa większego okręgu styczna do mniejszego okręgu ma długość 6 cm. Znajdź pole pierścienia kołowego utworzonego przez oba okręgi.

Zad.28

Wiedząc, że liczba a3-a (a Є N) jest podzielna przez 6. Wykaż, że liczba:



5a3 + 13a –30

jest podzielna przez 6

Zad.29

Jak wysokie jest drzewo, które rzuca cień 6 razy dłuższy od cienia człowieka o wzroście 
182 cm.

Zad.30

Średnica obranej ze skórki pomarańczy ma 6 cm, a wyciśnięty z tej pomarańczy sok stanowi 0,8 jej objętości. Ile pomarańczy trzeba wycisnąć, aby napełnić dwie szklanki w kształcie walca o średnicy 6cm i  wysokości 8cm?
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